
第２２回あわら市議会定例会一般質問通告一覧 
 

平成１９年６月１日 

 

（通告順） 

１．笹原 幸信議員 

① 中学校建設にかかる財政の諸問題について   （答弁を求める者 市長） 

・金津中の建設時期はいつ頃になるのか。 

・芦原中の建設費４億円縮小しても市の負担は１億円下がるだけではないのか。 

・長期財政計画から見て２中存続は不可能ではないのか。 

  ・国庫補助金はすぐに予算がつくのか。 

  ・学校以外の給食センター、消防署の建設計画はどうなるのか。    

  ・小学校の耐震診断結果が余りにも悪い。命にかかわることゆえ早急に対処す 

べきではないか。 

 

２．篠﨑 巖 議員  

① 中学校建設計画について           （答弁を求める者 市長） 

・芦原・金津の両中学校の改築・改修のスケジュールが未だ示されていないが、

今後の実施計画はどのように考えているのか。 

・同時期に建てられた両校でありながら、改築・改修と整備方法が違うことは 

整備後の両校の教育環境に大きな格差が生じる。改修の具体的な内容を市民

へ説明すべきと思うが、どのように考えているのか。近い将来、金津中学校

も改築が必要と思うが、どのように考えているのか。 

  ・金津中学校は耐震改修・大規模改修とのことであるが、これの実施計画と工 

期はどう考えているのか。また、当該工事期間中の授業体制についてどう考 

えているのか。 

    

３．向山 信博議員 

 ① 中学校建設問題について           （答弁を求める者 市長） 

  ・芦原中学校を緊急に建設しなければならないことになった理由と責任につい 

てどう考えているのか。 

  ・中学校の２校存続をどのような形で考えているのか。 

  ・中学校の建設問題以外は従来の事業を継続すると発言しているが、今後の行 

政運営に影響はないのか。 

 

４．関山 博夫議員 

① 芦原中学校の耐震診断の実施について     （答弁を求める者 市長） 

  ・２中学校を存続させるための財政計画策定に必要であるとして、金津中学校

の耐震診断委託料を計上した補正予算を本定例会に提出している。芦原中学

校は改築、金津中学校は原則として大規模改修すると言っているが、２中学

校とも建設時期はほぼ同時期であり、耐力度調査のみを行っている芦原中学

校についても耐震診断をして決定すべきでないか。 



② 長期財政シミュレーションと新市建設計画について 

（答弁を求める者 市長） 

・合併前に策定された新市建設計画に掲げてある各種事業と財政計画について

は、合併後において一部変更が加えられているものの、抜本的に見直しされ

ているものではないと思われる。建設計画に掲載している各種事業について

は、財政事情によりその実施が困難な事業もあるのではないか。市の長期財

政シミュレーションも変化することから、その都度、建設計画も変更すべき

ではないか。 

  ・２校存続とは、将来の禍根として公共料金アップも視野にいれているのか。 

 

③ ＪＲ芦原温泉駅のバリアーフリー化について  （答弁を求める者 市長） 

・現在のＪＲ芦原温泉駅については、新幹線の開業に併せて改築（新築）する 

   とのことであるが、開業までには相当な年限を要するものと思われる。芦原

温泉駅には、通勤・通学のため利用する人々を始め、多くの観光客が当駅を

利用している。利用客の中には、幼児や高齢者、身障者などもいることから、

駅のバリアーフリー化のため、簡易な昇降機などの設置はできないか。 

 

５．坪田 正武議員 

 ① 旧芦原中学校建設計画が実現できなかったことについて 

（答弁を求める者 市長） 

・具体的に設計までできあがったのに建設できなかったことについてどう考え

るか。 

  ・財政等のシミュレーションは何年先まで考えたのか。 

  ・昭和 38年に建築し 44年間経過し大規模改修を一度も施工していないのはな

ぜか。 

 

② 湯のまち駅前旧有楽荘跡地の購入目的について （答弁を求める者 市長） 

  ・どのような資金計画で購入したのか。 

 

③ 弔電廃止の理由について           （答弁を求める者 市長） 

・亡くなった方に対し、あわら市長としてメッセージを送ることが供養と思う 

がどうか。 

 

６．石田 則一議員                 

 ① 中学校問題について             （答弁を求める者 市長） 

  ・中学校問題で市民の判断はおりた。その差はあまりにも僅少だった。この件

につき原点に戻り検討してみる考えはないのか。 

 

② 第２の合併について             （答弁を求める者 市長） 



  ・「私が目指すあわら市政」の中に第２の合併を視野にと言われているが、真

意を聞きたい。 

 

７．宮崎 修 議員             

 ① 中学校建設について         （答弁を求める者 市長・教育長） 

  ・金津中学校の耐震診断の結果如何では改築も考慮するとのことであるが、ど 

のような基準によって改築の判断をするのか。 

・２年前の市議選改選前は「統合やむなし」と言われていたが、その後、なぜ 

２校存続に考えが変わったのか。 

  ・財政健全化に対する具体的施策についてどう考えているか。 

  ・教育委員会の意思決定に対し、新教育長としてどのように取り組まれるのか。 

 

８．東川 継央議員              

 ① 市長の政治姿勢及び政治信念について     （答弁を求める者 市長） 

  ・地方自治における議会の地位をどう考えるか。 

  ・政治家の使命・職責はどうあるべきと考えるか。 

  ・公務員とは常にどうあるべきと考えるか。 

  ・自らの施策を遂行するために人事をどう考えるか。 

  ・選挙結果を受け最高裁の判断が下ったと言っているが、本当にそう思うか。 

  ・中学校統合の立場から２校に変わった真意は何か。 

  ・出馬会見で自民党員だと言っていたが、胸を張って党員と言い切れるか。 

 

② 環境問題に関する考え方について       （答弁を求める者 市長） 

  ・土砂採取地、産廃処理施設等住民にとっての迷惑施設に対する根本的対応策 

は何と考えるか。 

 

③ 教育長の就任あいさつについて       （答弁を求める者 教育長） 

  ・新聞報道での「２校存続の市長の方針に沿い・・・」の真意は何か。 

 

９．北島 登 議員 

① 金津雲雀ヶ丘寮特別会計補正予算計上までの経過について 

（答弁を求める者 市長） 

  ・昨年の定例議会では、金津雲雀ヶ丘寮は４０床増の認定枠と現状のままで民

営化するほうが望ましいとの考えだったと思うが、いつ変わったのか。 

 

10．穴田 満雄議員 

 ① 新市建設計画について            （答弁を求める者 市長） 

・義務教育の充実 各小学校校舎及び体育館の大規模改修、芦原中学校の改築、

金津中学校体育館耐震補強改修事業、校舎大規模改修。学校給食の充実 給

食センター移転改築事業となっているが、これらに対してどう考えるか。 



② 合併協定書と市町村の合併の特例に関する法律について 

（答弁を求める者 市長） 

  ・特別職の身分の取り扱い文中、「市議会議員及び農業委員会の委員の報酬は

現行報酬額及び同規模の自治体の例をもとに調整する」となっているが、市

長は前議員の立場でどのように考えていたのか。 

  ・合併特例法第５条の中で、「合併市町村は予め都道府県知事と協議し議会の

議決を経て計画（新市建設計画）を変更することができる」となっているが、

この条文をどのように解釈するか。 

  

③ あわら市総合振興計画について        （答弁を求める者 市長） 

  ・学校教育の充実のための基本政策、１．時代に応じた教育内容の充実 時代

潮流に対応した教育の実践、中高一貫教育の推進 ２．教育環境の整備・充

実 芦原中学校と金津中学校を統合し、あわら市として新しい中学校の建設

とあるが、これらに対してどう考えるか。 

 

11．山川 知一郎議員 

① 中学校建設の見通しと教育委員会のあり方について 

      （答弁を求める者 教育委員長） 

・教育委員会の権限・責任等についてどう考えているか。 

・一昨年来の中学校建設をめぐる問題について教育委員会としてどのように考

えているのか。 

・中学校問題について今後の見通しはどう考えているか。 

 

② 国民健康保険税の引き下げについて      （答弁を求める者 市長） 

・国民健康保険税は高すぎる。１世帯あたり１万円引き下げるべきと思うがど

うか。 

・現在の滞納件数、金額はどれくらいか。 

・滞納者に対する資格証明書の発行はやめるべきと思うがどうか。 

 

③ ３月の人事異動について           （答弁を求める者 市長） 

・人事異動はどのような考えで行ったのか。 

  ・臨時職が多いように思うが、行政のサービス低下になっていないか。 

 

12．丸谷 浩二議員 

① 中学校建設問題について           （答弁を求める者 市長） 

・２校存続、２校を残すとのことで、現在の財政状況、少子化の問題等、市を

取り巻く厳しい環境の中、どのような形で中学校教育を考えているのか。 

  

② 北潟湖の環境対策について          （答弁を求める者 市長） 

  ・春先より塩分が含まれている数値が高くなっており、水田の用水に対して大

きな問題が生じていることについてどう考えているか。 



13．見澤 孝保議員 

① 議会の議決について             （答弁を求める者 市長） 

  ・議会での議決は行政の最終判断であると思うが、議会の構成員たる者がなぜ

成立した議決に反する行動をしたのか。 

 

② 統合中学校建設検討委員会について      （答弁を求める者 市長） 

  ・昨年８月に設置された統合中学校建設検討委員会は、各地区の区長会長を始

め多くの方々に調査検討をいただいたが、どう考えているのか。 

  ・今後、新たに中学校建設に係る委員会の設置を考えているのか。 

 

③ 企業立地促進条例の施行について       （答弁を求める者 市長） 

 ・条例の改正に伴い市長の考えを聞きたい。 


